



№ 2 февраль - март 2017 года

# Uni

# агро

www.ggau.by

Газета учреждения образования  
"Гродненский государственный  
аграрный университет".  
Основана в сентябре 2002 года.



## С Международным женским днем!

*...Современная женщина, современная женщина!  
Суетою заматана, но, как прежде, божественна!  
Пусть немного усталая, но, как прежде, прекрасная,  
До конца непонятная, никому не подвластная!  
Современная женщина, современная женщина -  
То грустна и задумчива, то светла и торжественна.  
Доказать ее слабости, побороть ее в дерзости  
Зря мужчины стараются, понапрасну надеются!  
Не бахвалится силой, но на ней - тем не менее -  
И заботы служебные, и заботы семейные!  
Все на свете познавшая, все невзгоды прошедшая -  
Остается загадкой современная женщина!*

*Р. Рождественский*

Единожды в году наступает день, когда имя Женщины возводят на весенний пьедестал. Когда в сторону откладывается готовка, стирка, утюжка и уборка. Когда скромный (а может и нескромный) букет тюльпанов украшает стол в каждом доме. Когда на одну Женщину приходится тысяча улыбок. Сотня объятий. Десяток поцелуев. Этот день по-особенному светел, по-женски прекрасен.

И именно в этот день хочется, чтобы все женщины, девушки, девочки почувствовали собственную исключительность. Быть королевой на собственном балу – в этом вся прелесть Международного женского дня.

Наши нежные, удивительные, неповторимые красавицы! Пусть здоровье Вас не подводит, веселье бодрствует, а счастье не заканчивается. Будьте любимыми и окруженными теплом и заботой не только в праздник, а ежедневно. Редакция газеты «Uni агро» желает Вам праздничного настроения от 8 марта и до бесконечности...



## ПОКА МЫ ПОМНИМ – МЫ ЖИВЕМ

15 февраля в нашей стране отмечается День памяти воинов-интернационалистов. Именно в этот день в 1989 году завершился вывод советских войск с территории Афганистана. 28 лет отделяет нас от того памятного дня, когда последний советский солдат покинул землю Афганистана, где 9 лет и 51 день исполняли интернациональный долг простые советские парни. Эта война в далекой от Беларуси стране коснулась многих наших соотечественников, их семей, близких, друзей и товарищей.

Этот день стал Днем памяти не только для тех, кто воевал в Афганистане, но и для всех воинов-интернационалистов, участвовавших в урегулировании военных конфликтов на территориях ближнего и дальнего зарубежья.

Белорусский народ свято чтит своих героев и участников военных событий. Почти в каждом населенном пункте республики есть улицы, учебные заведения, воинские части, названные в честь воинов-интернационалистов, их имена увековечены в обелисках и памятниках.

15 февраля по всей Республике Беларусь прошли памятные мероприятия, по-

священные этой дате. Митинг-реквием состоялся и в Гродно у памятника воинам-интернационалистам, который расположен в сквере по улице Курчатова. У памятника собрались ветераны Афганской войны, родственники погибших солдат, и те, для кого память войны жива до сих пор.

В этот день студенты, кураторы, сотрудники Гродненского государственного аграрного университета стали непосредственными участниками тематической программы «Пока мы помним – мы живем», подготовленной отделом по воспитательной работе с молодежью. Гости программы выступили преподаватели и выпускники университета, прошедшие Афганскую войну и ставшие прямыми свидетелями тех событий: доцент кафедры физического воспитания и спорта Павел Владимирович Снежицкий, преподаватель кафедры энтомологии и химической защиты растений Сергей Степанович Бондаренко, сотрудник административно-хозяйственной части университета Сергей Михайлович Савицкий, старший оперативный дежурный УВД, подполковник Юрий Петрович Бортник,

первый заместитель директора Гродненской овощной фабрики Валерий Николаевич Аутко, директор магазина «Автозапчасти» Петр Львович Нестерович.

Председатель областного комитета солдатских матерей Сталина Георгиевна Стеоровит рассказала историю создания Мемориала воинам-интернационалистам «Остров слез» в Минске и пригласила всех посетить «Музей матери», который находится в ГУО «Лицей № 1 г. Гродно». Литературная композиция в исполнении участников школы-студии «Ведущий программ» стала данью памяти погибшим воинам и безвременно ушедшим ветеранам Афганской войны. Говорят, время залечивает раны, но без прошлого нет настоящего и не может быть будущего. Ведь пока мы помним – мы живем. Память о тех событиях увековечена не только в обелисках и памятниках, она живет в наших сердцах и в таких вот ежегодных встречах с ветеранами.

*Жизнь человека только миг  
В безбрежном времени Вселенной.  
И только в памяти живых  
Она становится нетленной.*

*Г. Кобаев*

*И. П. Таранко, заместитель  
начальника ОБРСМ*

## «Вместе мы – Беларусь»

Республиканский студенческий форум «Вместе мы – Беларусь» в этом году проходил 2–3 февраля. Местом его проведения был выбран один из самых красивых и старейших городов Беларуси – Полоцк. И неспроста, ведь в январе этого года по результатам конкурса Полоцку присудили статус молодежной столицы Беларуси.

Всего в конкурсе приняли участие 11 городов страны, в финал вошли четыре. Города оценивались по ряду критериев, среди которых были и благоустройство территории, и возможности досуга, получения качественного образования, отдыха.

Организаторами форума выступили Министерство образования РБ и Полоцкий районный исполнительный комитет. Данное мероприятие прошло на базе Полоцкого государственного университета, который собрал более 600 представителей практически всех учреждений высшего образования Республики Беларусь. В форуме приняли участие представители Министерства образования РБ, представители студенческого актива, лидеры молодежных организаций, органы студенческого самоуправления, молодые специалисты, победители республиканских и международных спортивных соревнований, молодые ученые, лауреаты международных конкурсов из числа студентов учреждений



высшего образования, молодежь Полоцка, а также гости из Азербайджана. Гродненский государственный аграрный университет на мероприятии представил проректор по воспитательной работе Федор Николаевич Леонов и студенческий актив.

На церемонии открытия студенческого форума присутствовали заместитель Министра образования РБ В. В. Яжжик, ректор ПГУ Д. Н. Лазовский, начальник управления по делам молодежи Министерства образования РБ Н. И. Пшеничная, депутат Палаты представителей Национального собрания РБ, заместитель председателя Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Т. Р. Якубович, второй секретарь ЦК ОО «БРСМ» С. М. Клишевич и другие. Все они подчеркнули значимость данного форума, подвели итоги предыду-

щего года, рассказали о достижениях, а также дальнейших планах на 2017 год.

Продолжением стал диалог в открытом формате с участием представителей Министерства образования РБ. Участники форума смогли задать и обсудить наиболее интересующие их вопросы, среди которых самыми популярными стали вопросы распределения, предоставления жилья молодым семьям, вопросы, касающиеся проживания в общежитиях и т.д. В целом, диалог прошел в очень теплой атмосфере. Каждый смог высказать не только волнующие его проблемы, но и быть услышанным, что немаловажно!

Пока студенты активно дискутировали, проректоры по воспитательной работе в рамках круглого стола обсуждали современные подходы в организации идеологической и воспитательной работы с молодежью.

Далее участников форума ожидали презентация достижений и деятельности ПГУ, интервьюирование «Форум глазами участников», флэшмоб «Универ. Моладзь. Live». Вечером во Дворце культуры ОАО «Стекловолокно» форумчане посетили праздничный концерт с участием белорусского певца и композитора Саши Немо, а самые удачливые из них смогли сделать и заветное фото со звездой белорусской эстрады.

Второй день для участников форума оказался не менее насыщенным, чем

первый. Их ожидала экскурсионная программа по достопримечательностям Полоцка. Гости города посетили один из самых ранних храмов древней Руси и самый старый храм на территории Беларуси, знаменитый Софийский собор, а так же Спасо-Евфросиниевский женский монастырь, где все желающие смогли поклониться к мощам Преподобной Евфросинии Полоцкой.

После экскурсий молодежный актив проследовал на дискуссионные площадки: «Современные формы занятости: предпринимательская деятельность, студенческие отряды, волонтерство» и «Мой стиль жизни сегодня – мое здоровье и успех завтра». Каждый участник смог посетить дискуссионную площадку, задать интересующие его вопросы и определить что-то актуальное для себя.

Завершился студенческий форум подведением итогов. Мероприятие показало, что студенчество проявляет заинтересованность в сохранении и приумножении культурного, интеллектуального, экономического богатства нашей страны, в полной мере осознает ответственность за дальнейшее развитие и процветание Беларуси. Участники форума отметили, что студенты имеют желание и реальные возможности самостоятельно решать многие проблемы, касающиеся молодежи.

В заключении хочется отметить, что каждый участник данного форума вынес для себя что-то новое. Мы все за эти два дня стали одной большой дружной семьей, познакомились со многими людьми, с которыми, мы надеемся, продолжим общение и в дальнейшем.

*Евгения Бобнис, председатель  
пробфоро экономического факультета*



## Аграрыі Томскай вобласці завяршылі вучобу ў ГДАУ



6 лютага на факультэце павышэння кваліфікацыі і перападрыхтоўкі кадраў АПК Гродзенскага дзяржаўнага аграрнага ўніверсітэта пачаліся заняткі для 24 спецыялістаў сельскагаспадарчых арганізацый Томскай вобласці РФ.

У лекцыйнай зале № 8 адбылася сустрэча слухачоў вучобы з рэктарам УА «ГДАУ» В. К. Песцісам і прарэктарам факультэта павышэння кваліфікацыі А. М. Тарасам. Пасля кароткага знаёмства госці адразу накіраваліся на Гродзенскую фабрыку гародніны. Вярнуўшыся на месца, супрацоўнік кафедры энтамалогіі і біялагічнай аховы раслін А. Г. Шынкарэнка пазнаёміла слухачоў з сістэмай аховы гароднінных культур на фабрыцы з выкарыстаннем біялагічных прэпаратаў.

У канферэнц-зале адбылася лекцыя загадчыка кафедры энтамалогіі і біялагічнай аховы раслін Г. К. Журомскага «Інтэнсіўныя тэхналогіі вырошчвання бульбы». Далей лабараторныя заняткі праводзілі ў падгрупах, падчас якіх слухачы ФПК пазнаёміліся з захворваннямі збожжавых і тэхнічных культур, а таксама са шкоднікамі збожжавых і пладовых культур.

7 лютага навуэнцы наведлі СВК «Абухава» Гродзенскага раёна, дзе з вопытам вырошчвання збожжавых культур у гаспадарцы падзяліўся намеснік старшыні СВК «Абухава» Д. А. Брукіш. Пасля абеду пачаліся заняткі. Дацэнт кафедры раслінаводства Х. Х. Седляр прачытаў дзве лекцыі, распавёў, як за кошт розных сельскагаспадарчых раслін можна вырашыць праблему забеспячэння жывёлагадоўлі бялком, а таксама расказаў пра інтэнсіўныя тэхналогіі вырошчвання кукурузы і сучасныя патрабаванні да сіласу з яе. Пра выкарыстанне рэгулятараў росту ў сучасным інтэнсіўным земляробстве расказала слухачам загадчык кафедры батанікі і фізіялогіі раслін А. І. Дарашкевіч.

8 лютага навуэнцы пад кіраўніцтвам

дацэнта кафедры аграхіміі глебазнаўства і сельскагаспадарчай экалогіі У. У. Кіслага накіраваліся ў СВК імя В. І. Крэмка. Для гасцей быў прадэманстраваны фільм пра славы СВК, падчас прагляду якога яны змаглі дэгуставаць яго прадукцыю – яблыкавы сок без цукру і кансервантаў. Пра гаспадарку расказаў і адказаў на шматлікія пытанні намеснік старшыні гаспадаркі С. І. Вінцкевіч, які некалькі гадоў раней зачыў аграхімічнаму факультэту нашага ўніверсітэта. Гасцей з Томска зацікавіў склад для захоўвання яблык і гародніны. Яны задавалі пытанні пра асаблівасці падтрымання вільготнасці і тэмпературы ў секцыях для захоўвання прадукцыі, на якія з веданнем справы адказаў А. В. Крэмка.

9 лютага слухачы факультэта павышэння кваліфікацыі з Томска наведлі Гродзенскі занальны інстытут раслінаводства НАН Беларусі, размешчаны ў горадзе Шчучыне. У канферэнц-зале адбылася размова з намеснікам дырэктара інстытута па навуцы і інавацыях Л. С. Руткоўскай. Затым загадчык аддзела збожжавых і зернебабовых культур інстытута А. Р. Рыбак азнаёміў слухачоў з Томскай вобласцю з сістэмай насенняводства і захоўвання элітнага насення ў інстытуце.

10 лютага адбыўся круглы стол для слухачоў ФПК, у якім прынялі ўдзел першы намеснік старшыні камітэта па сельскай гаспадарцы і харчаванні Гродзенскага аблвыканкама С. М. Шэўчык, каардынатар праекта «Падтрымка і навучанне прадпрыемстваў харчовай прамысловасці ў Гродзенскай вобласці – стварэнне Гродзенскага аграпрамысловага парку» (ГАПП) ў Беларусі Р. В. Кізелевіч, член Гродзенскай абласной асацыяцыі фермераў Б. Тодрык, кіраўнік цэнтра навуковага пчалярства УА «ГДАУ» М. В. Халько, прарэктар факультэта павышэння кваліфікацыі УА «ГДАУ» А. М. Тарас.

Пасля круглага стала навуэнцы праслухалі лекцыю дацэнта кафедры плод-агародніцтва і лугаводства С. Ю. Собалева, які расказаў пра апрацоўку глебы па вода- і рэсурсаберагаючай тэхналогіі No-till. У гэты ж дзень прарэктар факультэта павышэння кваліфікацыі А. М. Тарас уручыў слухачам вучобы пасведчанні аб пройдзеным навучанні на базе УА «ГДАУ» і аграрных устаноў Беларусі.

М. І. Таранга, дацэнт кафедры мікробіялогіі і энзімалогіі

## ВИЗИТ ШВЕДСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

6 февраля Гродненский государственный аграрный университет посетил делегация из Швеции, в состав которой вошли руководитель практического курса проекта «Программа обмена «Университет фермеров» Ханс фон Эссен и ассистент Биргитта фон Эссен.

Ханс фон Эссен провел со студентами, которые прошли отбор и поедут на практику на шведские фермы в 2017 году, вводный инструктаж по технике безопасности, более подробно рассказал о программе их пребывания в Швеции и ответил на все интересующие студентов вопросы. Встреча продолжилась беседой с практикантами 2016 года: они представили отчетные презентации о своих



фермах, а также подробно раскрыли тематику индивидуальных заданий, которые предварительно получили от декана агрономического факультета.

После беседы со студентами Ханс и Биргитта фон Эссен обсудили с деканом агрономического факультета О. Ч. Коженевским и сотрудниками отдела международных связей вопросы, связанные с завершением проекта «Программа обмена «Университет фермеров» в апреле 2017 года. Но на этом сотрудничество университета с международной организацией BERAS International не прекращается. На следующие годы также планируется проведение нашими студентами практики в Швеции с привлечением новых гостевых ферм.

В свободное время после окончания встречи Ханс и Биргитта фон Эссен встретились и пообщались с практикантами 2014–2016 гг. Они выразили надежду, что экологическое сельское хозяйство будет развиваться в Беларуси активнее при участии выпускников нашего университета, получивших бесценный опыт во время своего пребывания в Швеции.

Отдел международных связей

## Межвузовский турнир по гиревому спорту «Мистер Силач»

В современном обществе одним из важнейших направлений государственной политики является пропаганда и внедрение здорового образа жизни во все сферы жизнедеятельности людей. Здоровье – это национальное достояние, а здоровая нация является успехом любого государства. 22 февраля 2017 года в целях укрепления и пропаганды здорового образа жизни среди студенческой молодежи активисты ПО ОО «БРСМ» Гродненского государственного аграрного университета провели акцию «Молодежь против наркотиков». Данная акция дала старт традиционному межвузовскому турниру по гиревому спорту «Мистер Силач», посвященному Дню защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь и организованному в рамках республиканской акции «К защите Отечества готов!». В стенах УО «ГГАУ» собрались самые сильные и мужественные представители трех университетов Гродненщины, соревновавшиеся в рывке гири весом 24 кг или 32 кг.

Организаторами турнира выступили Гродненский областной комитет ОО «БРСМ» совместно с комитетом первич-



ной организации ОО «БРСМ» нашего университета. Соревнования проводились под руководством и судейством преподавателей кафедры физического воспитания и спорта УО «ГГАУ».

В командном зачете первое место в борьбе за переходящий кубок турнира заняла команда УО «ГрГУ им. Я. Купалы», набравшая 631 очко. Команда УО «ГГАУ» уверенно заняла второе место с 569 очками, а 3 место с результатом в 494 очка досталось команде УО «ГрГМУ».

Поздравляем заветную десятку лучших спортсменов, которые с гордостью могут носить титул «Мистер Силач»:

1. Сергей Лукша – 156 очков (УО «ГрГУ им. Я. Купалы»),
2. Андрей Кравцевич – 150 очков (УО «ГрГУ им. Я. Купалы»),
3. Владислав Каморник – 134 очка (УО «ГрГМУ»),
4. Илья Трутько – 113 очков (УО «ГГАУ»),
5. Сергей Прохор – 106 очков (УО «ГрГУ им. Я. Купалы»),
6. Дмитрий Цвирко – 105 очков (УО «ГГАУ»),
7. Дмитрий Подлужный – 100 очков (УО «ГГАУ»),
8. Валерий Якубень – 93 очка (УО «ГГАУ»),
9. Артем Полошовец – 93 очка (УО «ГрГМУ»),
10. Александр Борисевич – 92 очка (УО «ГрГМУ»).

Поздравляем всех мужчин Гродненского государственного аграрного университета с Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь, а наших гиревиков еще и с достойным выступлением!

Комитет первичной организации ОО «БРСМ» УО «ГГАУ»

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



23–27 января на факультете повышения квалификации и переподготовки кадров агропромышленного комплекса УО «ГГАУ» прошла учеба специалистов по защите растений районных и областных инспекций по семеноводству, карантину и защите растений. Повышать уровень образования приезжали 25 слушателей, для которых читали лекции и проводили лабораторные занятия опытные преподаватели А. В. Свиридов, Т. П. Брукш, Е. В. Сидунова, А. В. Болондь, В. Т. Михальчик и другие специалисты.



9 февраля в УО «ГГАУ» состоялась ежегодная методическая конференция с участием преподавателей университета, студентов, прошедших производственную практику, а также студентов, которые собираются на нее отправиться. На конференции выступили декан агрономического факультета О. Ч. Коженевский, заведующий кафедрой растениеводства, профессор К. В. Коледа и первый заместитель председателя по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского областного исполнительного комитета С. Н. Шевчик.



14 февраля в День всех влюбленных, символом которого являются «валентинки» (праздничные поздравления или пожелания), первичная организация ОО «БРСМ» предложила студентам и сотрудникам УО «ГГАУ» высказать свои теплые слова и добрые пожелания друзьям, коллегам, однокурсникам, администрации университета. В рамках Всебелорусской акции «За любимую Беларусь» на стилизованных сердечках с логотипом акции каждый желающий смог оставить свое сообщение, которое в обязательном порядке было передано адресату.



18 февраля спустя 20 лет прошла встреча выпускников 1996 года агрономического факультета бывшего Гродненского сельскохозяйственного института. В тот год дипломы получили 96 молодых специалистов, часть которых продолжает работать по специальности и сегодня. На торжественной встрече, прошедшей в 8 лекционном зале, присутствовали О. Ч. Коженевский, бывший декан факультета И. И. Миконович, преподаватели Е. Б. Карпач, Л. В. Жучко, В. Н. Салей, Е. И. Дорощкевич, К. В. Коледа и другие.

По материалам сайта www.ggau.by



## «Эволюция» студенческого актива

Второй год подряд 17–18 февраля на базе отдыха «Купалинка» профсоюз студентов совместно с комитетом ОО «БРСМ» УО «ГГАУ» проводят выездную учебу для студенческого актива первых курсов, имеющую символическое название «Эволюция». Учеба студенческого актива – это не только уникальная возможность приобрести новые знания и полезные навыки, перенять опыт и проявить свои лидерские качества, но и возможность хорошо отдохнуть, обрести новых друзей, а так же шанс получить 30% надбавки к стипендии на весь семестр.

В данном мероприятии приняли участие профорги групп и секретари ОО «БРСМ», незадолго до этого прошедшие предварительное тестирование на выраженность лидерских качеств, по результатам которого лучшие из лучших смогли поехать на учебу. Все участники были разделены на 3 равносильные команды. Главная цель каждого участника – набрать наибольшее количество «звездочек». Студенты, набравшие максимальное количество бонусов, смогут получить надбавку.

По прибытии на базу отдыха «Купалинка» участникам предстояло пройти много испытаний. И первым делом их ожидала работа в командах по секциям. В секции №1 ребят встретили очаровательные

хореографы из танцевального коллектива «A-Life» – Александра Косолапова и Анастасия Мандик, – которые предложили участникам разучить вместе с ними танец, что было достаточно сложно, так как движения оказались замысловатыми. Несмотря на это, все участники справились с заданием и получили заветные «звездочки», а те, кто станцевал лучше других, заработали бонусные баллы.

В секции № 2 заместитель председателя профкома студентов Виктория Шитик предложила командам на скорость сыграть в забавную игру «Крокодил». В секции № 3 известный всем студентам фронтмен команды КВН агрономического факультета «Максимум» Валерий Яскель сыграл с участниками в «Угадай песню». По правилам игры ребята отгадывали песни по 3 картинкам, за каждую угаданную из которых команда могла получить «звездочку» или же лишиться ее, взяв подсказку.

После ужина не было времени отдыхать, активистов ожидало самое интересное. Они выступили в роли детективов, сыграв в интеллектуальную игру под названием «Квест-симуляция». Та команда, которая первой отправила sms с правильным ответом на предложенный номер телефона, могла заработать максимальное количество «звездочек». Игра оказалась

достаточно непростой и энергозатратной. После небольшого перерыва «У мангала», во время которого участники смогли подкрепиться и немного отдохнуть от насыщенного дня, конкурсные испытания продолжились. Студенты прекрасно провели время в своеобразном караоке и зоне «Xbox Kinect», и даже после этого у актива остались силы для долгожданной дискотеки.

На следующий день после плотного завтрака состоялась подведение итогов данного мероприятия. Каждый поделился своими впечатлениями, организаторы похвалили участников, а самых активных и лидирующих по числу набранных баллов наградили памятными футболками с эмблемой УО «ГГАУ» и пообещали назначить надбавки к стипендии.

Мы поинтересовались у лидеров по числу набранных «звездочек», понравилась ли им учеба, что запомнилось больше всего, чувствовали ли они напряжение как внутри команды, так и за ее пределами, и хотели бы они принять участие в подобном мероприятии еще раз.

**Алесь Шарко**, студентка 1 курса ИТФ:

– Да, учеба безумно понравилась. В первую очередь, это прекрасно проведенное время с хорошими, активными, позитивными и добрыми людьми. Песни под гитару, танцы, квест – разве это не круто? Мы очень быстро нашли общий язык, как с членами нашей команды, так и со всеми участниками учебы. Если и было какое-то напряжение, то совсем чуть-чуть, т. к. командный дух не давал никаких поводов для волнения. Я бы с огромным удовольствием поучаствовала в подобном мероприятии еще много раз. И всем первокурсникам, поступающим в наш университет, от души желаю стремиться попасть в ряды активистов. Хочу сказать огромное спасибо организаторам, кураторам и всем-всем-всем за это прекрасное время!

**Алексей Степанюк**, студент 1 курса ФВМ:

– Учеба, безусловно, понравилась.



*Запомнилось все: конкурсы, задания, дискотека, завтрак и ужин. Особенно запомнился квест «Восточный экспресс». Никакого напряжения я не заметил. Все мы быстро сдружились, атмосфера была такая, как будто встретились давние друзья. Конечно, хотелось бы поучаствовать снова, ведь это отличное мероприятие, которое запомнится на всю жизнь. Огромное спасибо ПО ОО «БРСМ» и профкому студентов за подаренное настроение и приятные подарки!*

**Дарья Фоменок**, студентка 1 курса ФБУ:

– Конечно, мне очень понравилось. Куча эмоций и приятных воспоминаний, которые хочется повторить снова. Теперь как-то скучно на учебе после такого мероприятия. На самом деле мне запомнилось все на мероприятии, начиная со знакомства с ребятами и заканчивая приятным времяпрепровождением вместе. Все ребята очень веселые и открытые, с ними было легко и уютно, мы быстро подружились и выполняли задания вместе. И между командами не было напряжения, несмотря на то, что мы соперничали друг с другом, мы все равно оставались друзьями. Быть участником такого мероприятия, к сожалению, больше не получится. Но принять участие как куратор или просто в роли помощника по организации, тоже было бы очень круто!

Мы надеемся, что все участники получили положительные эмоции, отдохнули после тяжелых трудовых будней и нашли новых друзей. Не бойтесь участвовать в подобных мероприятиях и проявлять себя, ведь студенческие годы – самые лучшие годы в жизни человека!

**Евгения Бобнис**, пресегатель профбюро экономического факультета



## РАЗВЕДАТЛОН-2017

В истории каждого народа бывают сложные времена. Голод, болезни, войны... Они приходят неожиданно, незаметно подкрадываясь и ударяя изо всех сил. Таким ударом для всех жителей Советского Союза оказалась долгая война в Афганистане, куда защищать чужие интересы были отправлены тысячи белорусов. Эта война понесла самые большие потери со времен Великой Отечественной войны, и память о ней навсегда останется в наших сердцах.

В честь Дня памяти воинов-интернационалистов 16 февраля и в рамках республиканской акции «К защите Отечества готов!» на базе Гродненского государственного аграрного университета была проведена открытая военно-прикладная игра «Разведатлон-2017». У людей старшего поколения игры такого формата были неразрывно связаны с детством и юностью. Сейчас военно-прикладные игры практически ушли из жизни современной молодежи. «Разведатлон-2017» – это первый опыт проведения мероприятий подобного рода, оказавшийся, без сомнений, очень полезным, как для организаторов, так и для участников. Организаторами игры выступили кафедра физического воспитания и спорта и первичная организация ОО «БРСМ» УО «ГГАУ». Большую роль сыграла и помощь представителей ГУО «Вердомический учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа».

Игра проводилась в ботаническом сквере возле главного корпуса УО «ГГАУ» в виде эстафеты. Место старта и финиша представляли собой общий рубеж. Каждая команда состояла из 5 участников, главной задачей которых было прохождение определенного алгоритма действий. Первый игрок стреляет из пневматической винтовки до тех пор, пока не поразит 3 мишени. Далее он проходит этап спортивного ориентирования и после того, как находит по карте контрольный пункт, – возвращается на место старта для передачи эстафеты

второму игроку. Побеждает та команда, в которой быстрее всего с заданиями справятся все 5 игроков.

В «Разведатлоне-2017» приняли участие 3 команды, представившие учреждения высшего образования Гродненщины, а также пригласенная команда из агрогородка Вердомичи. Открыл мероприятие участник войны в Афганистане, преподаватель физического воспитания и спорта Гродненского государственного аграрного университета Павел Владимирович Снежицкий. После его напутственных слов участники начали состязание в силе, ловкости, смекалке и быстроте. В результате места распределились следующим образом:

1 место – команда УО «ГГАУ»,

2 место – команда ГУО «Вердомический учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа»,

3 место – УО «ГрГУ им. Я. Купалы»,

4 место – УО «ГрГМУ».

Участники соревнований были награждены грамотами, кубками и памятными призами. Довольные игрой ребята разошлись с надеждой на ежегодное проведение «Разведатлона» в нашем городе. В следующем году после детальной работы над ошибками снова планируется проведение игры, только в более масштабном формате с привлечением школ, патриотических клубов города и т.д. Спасибо всем, кто пришел на наше спортивное мероприятие – участникам, судьям, преподавателям и болельщикам!

**Алесь Шарко**, студентка 1 курса ИТФ



## ДЕНЬ МООП



Молодежные отряды охраны правопорядка отметили очередную годовщину – 13 лет со дня основания МООП. В Полоцке, молодежной столице Беларуси, прошли мероприятия, посвященные профессиональному празднику участников молодежного правоохранительного движения. В ходе патриотической акции «Мы помним и гордимся» лучшие участники движения МООП со всех регионов страны возложили цветы к памятнику Советским воинам-освободителям, почтили минутой молчания память воинов, погибших в 1944 году при освобождении города.

Кроме того, лучшие представители молодежного правоохранительного движения по итогам работы за 2016 год были награждены нагрудными знаками ОО «БРСМ» «За отличие в охране правопорядка», грамотами и благодарностями ЦК ОО «БРСМ». В этот список попали и члены МООП Гродненского государственного аграрного университета. Екатерина Прозоренко была награждена нагрудным знаком ОО «БРСМ» «За отличие в охране правопорядка», а Ольга Ковганко отмечена Грамотой ЦК ОО «БРСМ».

На Гродненщине День МООП отметили 7 февраля. По традиции мероприятия начались с торжественного митинга и возложения цветов к памятному знаку сотрудникам ОВД, погибшим при исполнении служебного долга. 10 новичков нашего университета в праздничной обстановке получили свои первые удостоверения на торжественном мероприятии

из рук первого секретаря Гродненского областного комитета ОО «БРСМ» Элины Игоревны Брага.

В рамках праздничных мероприятий, проходивших на базе Управления внутренних дел Гродненского облисполкома, грамоты и благодарности были вручены лучшим по профессии милиционерам области, а также молодым дружинникам. Студент агрономического факультета Евгений Санюкевич был отмечен благодарностью УВД Гродненского облисполкома. Заслуженные благодарности и подарки от областного комитета ОО «БРСМ» получили победители областного конкурса на лучший МООП: командир МООП УО «ГГАУ» Александр Мешко; Молодежный отряд охраны правопорядка УО «ГрГУ им. Я. Купалы», а также лучший отряд по итогам работы за 2016 год – МООП УО «ГГАУ».

Логическим завершением всех мероприятий стал открытый диалог на тему «Безопасность как важнейший фактор стабильного развития общества». Тема диалога выбрана не случайно, ведь мир и безопасность по праву занимают ведущее положение в системе основополагающих человеческих ценностей. Экспертами открытого диалога выступили: начальник отделения агитации и пропаганды УГАИ УВД Гродненского облисполкома Андрей Цыдик, старший оперуполномоченный по особо важным делам группы аналитической разведки управления по нарконтролю и противодействию торговле людьми УВД Александр Якимчик, старший инспектор отдела охраны правопорядка управления охраны правопорядка и профилактики УВД Павел Авдей, старший инспектор отдела комплектования управления идеологической работы и кадрового обеспечения УВД Дмитрий Гридюшко и командир группы второй роты отряда милиции особого назначения УВД Николай Мацко.

**Комитет первичной организации ОО «БРСМ» УО «ГГАУ»**



**Поздравляем с юбилеем!**  
февраль-март

**МОРДЕЧКО Петра Павловича**  
заведующего кафедрой частной зоотехнии

**НЕМЦА Виктора Павловича**  
заведующего кафедрой финансов и анализа в АПК

**ЗАХОРОШКО Сергея Семеновича**  
доцента кафедры экономической теории

**САДОВСКУЮ Зинаиду Ефимовну**  
старшего преподавателя факультета довузовской подготовки

**КВЯТКОВСКОГО Артема Генриховича**  
заведующего лабораторией кафедры технологии хранения и переработки растительного сырья

**ФЕДОРАКО Валентину Антоновичу**  
пасториста

**ГУКАЙЧЕНКО Ирину Валерьевну**  
лаборанта кафедры бухгалтерского учета и контроля в АПК

**РЫШКЕВИЧА Виталия Ивановича**  
старшего преподавателя кафедры информатики и ЭММ в АПК

**АНДРЕЙЧИК Татьяну Павловну**  
заведующую отделом библиотеки

**ДЕМЕШИК Елену Веславовну**  
секретаря деканата инженерно-технологического факультета

## Спортивные новости

18–21 января в Гродненском государственном аграрном университете была проведена очередная спартакиада среди преподавателей и сотрудников в программе «Бодрость и здоровье». Соревнования проводились по 6 видам спорта: стритболу, мини-футболу, волейболу, настольному теннису, шашкам, шахматам. Всего в соревнованиях приняло участие 87 человек.

Начались соревнования 16 января с торжественного парада участников, после которого под государственный гимн был поднят флаг Республики Беларусь. Открыл соревнования проректор по учебной работе нашего университета А. В. Свиридов. Право поднять флаг соревнований было предоставлено участнику команды-победительницы прошлого года, кандидату сельскохозяйственных наук, старшему преподавателю кафедры общего земледелия П. Т. Богушевичу.

С первого дня соревнований шла равная борьба между факультетами. Победитель спартакиады определился в последний день на последнем виде спорта – мини-футболе. Чемпионом впервые стала команда экономического факультета. На протяжении всего предшествующего года профессорско-преподавательский состав экономических кафедр усердно готовился к данному мероприятию. В стенах спортивного зала главного корпуса университета регулярно проводились тренировки по баскетболу, волей-

болу и мини-футболу. Более подготовленные участники команды делились с коллегами опытом в настольном теннисе, шахматах и шашках. Причин старательной подготовки было несколько. Во-первых, в ежегодной спартакиаде соперниками экономического факультета выступают очень сильные команды. Во-вторых, для экономистов нашего университета 2017 год является особым, юбилейным. Ровно двадцать лет назад в стенах УО «ГГАУ» была организована подготовка студентов-экономистов в соответствии с приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь №193 от 23 июня 1997 года. В сложившихся обстоятельствах на команде лежала особая ответственность – достойно выступить на соревнованиях. В итоге усердный труд принес свои плоды: команда экономического факультета стала победительницей в соревнованиях по мини-футболу и волейболу, заняла первое место по настольному теннису и шашкам, а также второе место по шахматам, обеспечив себе первое место в финальном общекомандном зачете спартакиады 2017 года.

В общем зачете команды расположились в следующем порядке:

- I место – экономический факультет;
- II место – агрономический факультет;
- III место – инженерно-технологический факультет.

На этом спортивная жизнь нашего



университета начала набирать обороты. С 7 по 14 февраля в Гродно проводилась спартакиада среди работников УО «Гродненский государственный университет им. Я. Купалы», УО «Гродненский государственный медицинский университет» и УО «Гродненский государственный аграрный университет».

Участники состязались в шести видах спорта. Впервые, за продолжительный период команда аграрного университета заняла первое место, подтвердила высокий уровень спортивного мастерства. Сотрудники нашего университета одержали победу в состязаниях по шашкам, шахматам и баскетболу. Вторыми на спартакиаде стали представители УО «ГрГУ им. Я. Купалы», третьими – УО «ГрГМУ».

Кафедра физического воспитания и спорта поздравляет чемпионов и призеров спартакиады «Бодрость и здоровье», чемпионов спартакиады среди работников учреждений высшего образования, а также благодарит всех участников и болельщиков.

Кафедра физического воспитания и спорта, И. И. Дегтяревич, декан экономического факультета, С. В. Ярошевич, ассистент кафедры информатики и ЭММ в АПК

## ГГАУ против наркотиков

Старт очередной городской акции, направленной на борьбу и профилактику наркомании, был дан 28 января. В рамках реализации данной акции 3 февраля в Парке активного отдыха «Коробчицкий Олимп», расположенном в д. Коробчицы Гродненского района, Гродненская городская организация ОО «БРСМ» инициировала для молодежи спортивно-массовое мероприятие под девизом «Гродненская молодежь против наркотиков!».

Около 200 молодых людей приехали покорять вершины Олимпа: спускались на тубингах, на сноубордах и горных лыжах,

пробовали свои возможности в скандинавской ходьбе с использованием палок. Не смогли пропустить такое замечательное событие и активисты ПО ОО «БРСМ» нашего университета во главе с секретарем Евгением Левшиком. Первичка ОО «БРСМ» УО «ГГАУ» уделяет большое внимание мероприятиям, направленным на пропаганду здорового образа жизни. Сегодняшняя молодежь активно занимается спортом и следит за своим здоровьем. В здоровом теле – здоровый дух!

В рамках реализации акции «Гродненская молодежь против наркотиков!»



городская организация ОО «БРСМ» объявила конкурс на лучший логотип, победитель которого будет объявлен 1 марта в Международный день борьбы с наркотиками.

Комитет первичной организации ОО «БРСМ» УО «ГГАУ»

## ВРЕМЯ ДОБРЫХ ДЕЛ

Новый год и Рождество – самые любимые и долгожданные праздники для людей всех возрастов, но особенно их ждут дети. Детвора с умилением верит в новогодние чудеса, ждет Деда Мороза с подарками. Сделать так, чтобы Новогодние праздники были красочными и счастливыми для детей с ограниченными возможностями, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, призвана республиканская акция «Наши дети». Праздник, а вместе с ним волшебство и хорошее настроение приходят в гости к детям, которым нужно особое внимание.

Новогодний марафон добра поддержали преподаватели, сотрудники и студенты Гродненского государственного аграрного университета. За собранные благотворительные средства были приобретены «сладкие» подарки, канцелярские товары, развивающие игры и книги, спортивный инвентарь для ГУО «Гродненский районный социально-педагогический центр» в агрогородке Лойки, УЗ ГОКЦ «Психиатрия-наркология» детское стационарное отделение, а также ПЭВМ для ГУО «Вспомогательная школа № 1 г. Гродно». Всего было собрано благотворительных средств – 3119,99 бел. руб. (студенты – 1734,64 руб., преподаватели и сотрудники – 1385,35 руб.).

Ставшая уже традиционной новогодняя акция «Наши дети» позволяет привлечь внимание к проблемам детства, оказать помощь и поддержку наименее защищенным категориям детей, нуждающимся в особой заботе и внимании государства и общества.

Конечно, не только подарки сделали счастливыми ребят, а еще внимание, забота и общение. Участники театральной студии «Байка» подготовили театрализованное представление для детей. Новогодние встречи получились не только теплыми и позитивными. Мы искренне верим – мир станет лучше, если детских улыбок станет больше.

Благодарим всех участников акции за бескорыстие, милосердие и чуткое отношение к детям, нуждающимся в человеческом тепле и внимании.

И. П. Таранко, заместитель начальника ОБРСМ



## С Днем рождения, Велес!

17 декабря волонтерскому отряду «Велес», организованному на базе факультета ветеринарной медицины УО «ГГАУ» исполнился год. Этот день волонтеры посвятили своим подопечным, находящимся в пункте содержания безнадзорных животных. Брошенным, оставшимся без крова и источников пропитания, пострадавшим в результате несчастных случаев, потерявшим, самым разным собакам и кошкам, которые все еще надеются и ждут своего единственного – самого лучшего хозяина, чтобы вновь обрести смысл жизни, вновь поверить в людей. Не всем людям такая благотворительность интересна; находятся те, которые сочувствуют, а «Велес» – действует и помогает. И получает от этого огромную порцию душевной радости! Это подтверждают и сами волонтеры.

Александра Якоцук, студентка 1 курса ФВМ, член волонтерского отряда:

– Я помогаю абсолютно всем животным, как самым маленьким, так и самым большим. Каждое животное по-своему прекрасно, очень интересно наблюдать за ними. Нравится изучать повадки, поведение, отношение животного к окружающей его обстановке. За что я их всех люблю? Наверное, вряд ли кто-нибудь может дать ответ на этот вопрос. От такого общения становится легче на душе.

Василий Дедовец, студент 1 курса ФВМ, член волонтерского отряда:

– Я стал членом волонтерского отряда потому что еще с детства был и остаюсь неравнодушным к животным. Я думаю, что

выживание человека было бы невозможно без помощи братьев наших меньших, и, поэтому, я считаю своим долгом помочь им.

На протяжении всего года работа волонтерского отряда была направлена не только на работу с животными, но и на привлечение внимания общественности к проблемам животных, предупреждение жестокости и пропаганду ответственного и гуманного отношения к животным. Волонтерская группа неоднократно участвовала в проведении благотворительных акций «Выбери себе друга», сборе средств и благотворительных пожертвований для животных, находящихся в пункте временного содержания, организации и оказании помощи в передаче животных, поиске дома и новых заботливых хозяев.

«Велес» всегда открыт для новых друзей и единомышленников. Любой желающий может участвовать в этом благородном движении, реализуя все свои таланты и способности. Волонтеры отряда призывают всех пересмотреть свои взгляды на отношение к бездомным животным и выработать более гуманный и справедливый взгляд на свой статус в окружающем мире!

Всех студентов-волонтеров поздравляем с Днем рождения! Желаем успехов в Вашем благородном деле, побольше единомышленников и поменьше брошенных и бездомных животных! Спасибо, что находите время для добрых дел, спасибо за Ваши добрые сердца!

А. Г. Шенемкова, А. О. Куцка, преподаватели кафедры микробиологии и эпизоотологии